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Descrizione sintetica del procedimento

Il riconoscimento di figlio nato fuori dal matrimonio può essere fatto davanti all'Ufficiale di stato Civile del Comune:

· prima della nascita del bambino, dalla sola madre o da entrambi i genitori;

· in sede di dichiarazione di nascita del bambino, dalla sola madre o dal solo padre o da entrambi i genitori, senza presenza di testimoni (rif. denuncia di nascita);

· dopo la dichiarazione di nascita del bambino, dall'altro genitore che non l'aveva riconosciuto.

Il figlio nato fuori del matrimonio può essere riconosciuto, nei modi previsti dall'articolo 254 C.C., dalla madre e dal padre, anche se già uniti in matrimonio con altra persona all'epoca del concepimento. Il riconoscimento può avvenire tanto congiuntamente quanto separatamente.
Modalità di presentazione dell'istanza

I cittadini dovranno rendere le dichiarazioni di riconoscimento e di assenso davanti all’Ufficiale dello Stato Civile.

Requisiti

Il riconoscimento non può essere fatto dai genitori che non abbiano compiuto il sedicesimo anno di età, salvo che il giudice li autorizzi, valutate le circostanze e avuto riguardo all'interesse del figlio.
Il riconoscimento del figlio che ha compiuto i quattordici anni non produce effetto senza il suo assenso.

Il riconoscimento del figlio che non ha compiuto i quattordici anni non può avvenire senza il consenso dell'altro genitore che abbia già effettuato il riconoscimento.

Il consenso non può essere rifiutato se risponde all'interesse del figlio. Il genitore che vuole riconoscere il figlio, qualora il consenso dell'altro genitore sia rifiutato, ricorre al giudice competente, che fissa un termine per la notifica del ricorso all'altro genitore.

Costi

Nessuno.

Potere sostitutivo

